

## 满足广大旅客假期出行需求 云冈国际机场新增合肥、长春直飞航线

本报讯（记者 贾晓龙）五一假期即将开启，届时我市又将迎来旅游观光客流高峰，为了更好地满足广大旅客的出行需求，云冈国际机场从4月29日起新增大同直飞合肥、大同直飞长春航线。

云冈国际机场相关负责人介绍，今年以来，云冈国际机场紧抓文旅市场热度持续攀升的契机，聚焦探亲流、展会流、旅游流叠加需求，持续加大航空市场开发力

度，重点关注热点地区运力保障，积极对接各航空公司，加大投放力度，适时增加了大同至长三角、大湾区城市航班。合肥和长春航线开通后，机场运营航线14条，通航城市18个，其中包括国内城市17个、国际城市1个，航线网络覆盖华北、华东、华南、东北、西南等区域。

另据了解，此次计划新增的大同—合肥航线班期为每周二、四、六，合肥—大同

航班号为MU6751，合肥起飞时间为10时30分，到达大同时间为12时40分，大同—合肥航班号为MU6752，大同起飞时间为19时55分，到达合肥时间为21时45分；此次计划新增的大同—长春航线班期为每周二、四、六，长春—大同航班号为MU6751，长春起飞时间为17时，到达大同时间为19时10分，大同—长春航班号为MU6752，大同起飞时间为13时40分，

到达长春时间为15时50分。为了进一步提升旅客出行体验，五一期间云冈国际机场将持续聚焦首乘旅客、晚到旅客以及特殊旅客群体，全力保障其快速值机、安检与登机等服务。通过优化流程、增配人员、开辟绿色通道等举措，确保首乘旅客能清晰了解乘机流程，晚到旅客可争分夺秒赶上航班，特殊旅客享受到贴心、便捷的专属服务。

## 浑源全域旅游魅力独特引关注

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 张晓田）近日，我市推出了2025年十大主题精品旅游线路，其中浑源县凭借多个景点的独特魅力引起了众多市民及网民的热议。

浑源历史悠久，底蕴厚重，景点名胜荟萃，是著名的文化大县、文物大县，也是省级历史文化名城。备受瞩目的“千年文明溯源之旅——历史文化探秘游”，悬空寺、北岳恒山、浑源州署可为代表。始建于北魏时期的悬空寺，距今1500多年，半插飞梁为基，岩石暗托，梁柱一体，廊栏相连，布局精巧，且“三教合一”的独特思想文化，令人不禁对古人的智慧与包容大为赞叹，明代徐霞客赞“天下巨观”实至名归。“人天北柱”“绝塞名山”的北岳恒山，自古就是道教圣地和旅游胜地，承载厚重历史，见证岁月变迁。而浑源州署作为古代政治文化的重要载体，气势恢宏、格局严谨，《州署判案》情景剧让人沉浸其中，趣味横生。

此外，受市民追捧的还有“地质奇观发现之旅—自然风光揽胜游”之“恒山云海”、“非遗活态传承之旅—民俗风情体验游”之黄芪文化园，及“营造法式研修之旅—古建艺术游”等，从云海漫卷到恒山道地药材研学，再到古代建筑工艺的完美结合，都能在这些线路中开启一段难忘的浑源之旅。



近日，“一醒惊天下·三星堆沉浸式光影艺术展”在位于天津的国家海洋博物馆开展。展览借助科技互动与文物展示，通过美术、音乐、灯光等数字化多媒体手段，打造沉浸式历史空间，展现三星堆遗址的艺术美学、青铜器文化、祭祀文化、精神传承等多方面内容，带领观众感受青铜与光影的碰撞。图为4月22日，观众在观看“一醒惊天下·三星堆沉浸式光影艺术展”。

新华社记者 赵子硕摄

## 关于流动人员人事档案服务 搬迁至新址的公告

### 尊敬的办事群众：

为进一步提升服务质量，优化办事环境，我中心档案管理科及全部档案已于2025年4月21日整体搬迁至新址——大同市流动人员档案服务中心（原大同市人才开发交流服务中心）。

地址：平城区迎宾街道惠民里小区33号楼外围4号商铺（平城区第一小学校正南面，小区北门西侧）

交通：可乘坐20路、28路、31路公交车至“惠民里公交站”，下车后向西步行约400米即达。

搬迁后，我们将继续为您提供高效、便捷的档案管理服务。如有疑问，请拨打以下电话咨询：0352-2117295、2117309。感谢您的理解与支持！

大同市就业创业服务中心  
2025年4月23日

## 通 知

按照国家法律法规及晋能控股煤业集团有限公司有关文件要求，为维护公司和职工的合法权益，请高彬桐、吴宝女、杨萌、田志强、赵东海、张文秀、张葆秀、程芳、裴立诗、刘志强、鲁建英、李建法、黄元文、李丽芳、安世伟、冯世斌、王文霞、张书荣、王清莲、母玉斌、王晓军、计杰、赵财、肖艺宝，共24名长期不在岗员工，自本公告发布之日起10个工作日内，到东周窑煤炭大同有限公司人力资源部办理相关工作手续。公告期满不到者视为自愿解除劳动关系，公司将根据法律法规及公司规章制度依法解除劳动合同。

人力资源部电话：0352-3957152

晋能控股煤业集团东周窑煤炭大同有限公司  
(原东周窑集运站)

2025年4月23日

依据大同市人民政府公布的《大同市人民政府关于平城区振华南街街道振华南街东侧棚户区改造房屋征收的通告》、大同市平城区人民政府公布的《大同市平城区人民政府关于平城区迎宾街道振华南街东侧棚户区改造房屋征收补偿方案》，在所属区域内有部分房屋存在已买卖但未办理产权变更登记的情况，为了合理办理房屋征收安置手续，现将涉及此类情况已做律师见证的住户进行信息公示，若对公示情况存异议者，可在本公告登报后15日内向大同市平城区迎宾街道办事处提出书面异议。若公告期满无异议，将按照相关政策办理手续。

联系方式：0352-6080377 13233176699

大同市平城区迎宾街道办事处  
2025年4月23日

序号	项目名称	房屋地址	房屋实际使用人姓名
1	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街48-2-2	张文全
2	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街69-2-12	麻斌
3	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街50-1-9	刘晓亭
4	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街48-2-3	张位君
5	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街54-2-9	王彩霞
6	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街69-2-14	白斌
7	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街69-1-11	赵彩兰
8	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街23-7	郝爱花
9	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街74-2-3	李宏刚
10	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街85-3-14	邓莉萍
11	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街69-1-1	陈正
12	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街50-1-5	刘文慧
13	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街59-1-7	贾梅
14	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街48-4-7	董智
15	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街73-1-11	韩雁林
17	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街85-1-11	边翠平
18	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街80-1	李香连
19	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街60-2-3	黄秀兰

## 云冈区团委开展青少年心理辅导活动

本报讯（记者 殷力卿）近日，云冈区团委走进云冈区清泉第二小学，开展青少年心理辅导专项活动，通过寓教于乐的方式，帮助孩子们提升心理素质，培养积极乐观的人生态度。

是日的活动由云冈区团委联合耘铧社会工作服务中心举办。活动现场，心

理辅导老师结合热映电影《哪吒2》的励志情节，以生动活泼的互动形式，引导同学们思考影片中蕴含的成长哲理。通过角色分析、情景模拟和小组讨论，老师鼓励孩子们学习主人公永不言弃的精神，增强自信心和抗挫折能力，以积极心态迎接未来的学习和生活的挑战。现场气

氛热烈，学生们踊跃发言，在轻松愉快的氛围中收获了心理健康知识。心理健康是青少年成长过程中的重要课题，未来将持续联合专业社会组织，开展形式多样、内容丰富的心理辅导活动，为全区青少年健康成长保驾护航。”云冈区团委相关负责人说。

## 简化流程 贴心服务

## 平城区残联助力残疾人办证“无障碍”

本报讯（记者 锦秀）去年以来，平城区残联积极构建残疾人办证“无障碍”服务体系，切实破解残疾群众“多头跑”“反复跑”的痛点问题，取得了显著成效。截至目前，为残疾人新办证、残疾等级变更等3600余人，其中新办证951人、等级变更1646人、到期换证等1025人，使残疾群众真正感受到了服务的温度。

宣传到位“入民心”。根据省市相关政策，该区残联制定了《关于对平城区残疾人证到期等情况处理办法的通知》及《到期换发〈残疾人证〉补充细则》，并利用全国爱耳日、助残日等大型活动进行广泛宣传。通过微信公众号、村（社区）残疾人微信群等形式，将评残标准、申请材料、办理时限、咨询电话以及残疾人到期换发、跨省通办、挂失补办、残损换新、注销迁移等关乎残疾群众办证的事项对外扩展性公布，让残疾群众了解相关政策规定。

简化程序“惠民心”。依据相关规定，结合平城区实际，区残联出台了《关于在残疾人办证过程中需

要明确的七点要求（试行）》《关于调整平城区疑似残疾人残疾评定的公示时间》，并下发到各街道残联，最大限度地压缩材料审核、数据嵌入、制证、发证等环节的时间，将残疾人申请到办结发证时间由原来的20个工作日缩短到10个工作日。此外，为合理简化办证流程，区残联将办证、换证的初审工作下放至各街道残联，便于残疾群众就近申请办证，并反复向各街道残联强调办证、换证、盖章、填表的流程细则，做到层层把关，高效换发。

精准服务“暖民心”。该区残联大力推行“微笑办证”“文明办证”“依法办证”的服务标准，针对智力、精神、肢体等重度残疾人，采取因人而异的服务方式，做到一人一策，精准服务。对于无法自行前往鉴定医院的疑似重度残疾人，形成了由本人申请—社区登记—街道上报—区残联组织实施的流程，区残联根据疑似残疾类别，主动联系评定医院（机构）开展上门评残鉴定服务，截至目前，已鉴定89人，使其尽早地享受到国家的惠残政策。

## 志愿者长城脚下植新绿

本报讯（记者 锦秀）4月19日，由大同博恩义工、慈缘公益、明德社工联合发起的公益植树活动，在位于长城脚下的新农村助马堡村附近开启，150余名志愿者化身“绿色使者”，用双手为大地添新绿。

活动现场，150余名志愿者们早早来到植树点，大家一起挥锹铲土、扶苗填坑，每个环节衔接得井井

有条。还有不少学生志愿者的身影穿梭在山坡间，他们在家长的带领下，分工协作，干劲十足。经过3个多小时的奋战，2000余棵松树苗整齐排列，在春风中舒展着枝叶。

据悉，自2009年起，大同博恩义工、慈缘公益便开启了这场绿色接力，十几年间从未间断，累计种植7.5万棵树苗，今年计划公益植树活动栽植2万棵树苗。

## 市疾控中心发布健康提示

## 春季常见传染病爱挑娃娃“下手”

本报讯（记者 高燕）春暖花开，万物复苏，各类病毒也变得活跃，加之气温变化较大，易引发呼吸道传染病和肠道传染病，教室等密闭空间人员聚集又为病毒传播按下“加速键”。日前，市疾控中心发布最新健康提示：春季常见传染病爱挑娃娃“下手”，一定要多加防范。

市疾控中心专家表示，春季最容易在学校传播的传染病有诺如病毒感染、手足口病、麻疹、水痘、流行性腮腺炎等。其中，诺如病毒通过粪口、气溶胶传播，最常见的症状是呕吐、腹泻等急性胃肠道症状，可能会伴有发热、畏寒、头痛等其他症状，儿童以呕吐为主；手足口病通过密切接触、飞沫或污染物品传播，主要表现为手、足、口、臀部出现小水泡或红疹，可能伴有低烧；麻疹通过飞沫传播，没有得过麻疹或者没有打过麻疹疫苗的人

群均为易感人群；水痘通过飞沫或直接接触传播，所有未接种过水痘疫苗或没有得过水痘的人群都有可能感染后发病；流行性腮腺炎可通过直接接触或飞沫传播，高发于5至15岁未接种疫苗儿童，表现为单侧或双侧耳下肿胀疼痛（咀嚼加重），可伴发热。

市疾控中心提醒，预防春季传染病应及时接种相关疫苗，降低感染风险；养成良好卫生习惯，勤洗手，避免用不洁的手触摸口、眼、鼻等；注意饮水和食品卫生；加强室内通风，建议每天开窗通风2至3次，每次不少于30分钟；对儿童玩具、门把手、桌面等高频接触物品要定期清洁消毒，学校要加强晨午检制度，家长和老师应该密切关注儿童的健康状况，若孩子出现发热、咽痛、皮疹等症状，应及时就医，建议不要带病上学，以减少传播风险。